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Professeur : Mr CHEDDADI Haitam

Sommaire
[IX- Exercices Il
8-1/ Exercice 3-1
8-2/ Exercice 3-2
8-3/ Exercice 3-3
8-4/ Exercice 3-4
8-5/ Exercice 3-5

[IX- Exercices llI

8-1/ Exercice 3-1
1. Montrer que pour tout z €]0; +00] :

1 — 1y _ 1
Arctan <1+w+w2) = Arctan (L) — Arctan ( 1+a:>

Posons pour tout n € N* : u,, = Arctan (1+ 1 ) et Sp = 1 |y

n+n?
2. Calculer limu,,.

3. Exprimer S,, en fonction de n. Préciser lim.S,,.

8-2/ Exercice 3-2
Soit f la fonction définie sur I = [0; i] par: f(z) = 2% + %w

1. Déterminer f(I).
Soit (uy,) la suite numérique définie par uy = % et up+1 = f (uy) pour tout
n € N.
Montrer que : (Vn € N) 0 < u,, < i
Etudier la monotonie de la suite (uy,).

En déduire que (uy,) est convergente.

vk WN

Calculer la limite de la suite (u,).

8-3/ Exercice 3-3



Soit (un) la suite numérique définie par ug = 1 et up11 = uy + unz pour tout
n € N,

1.
2.
3.

Montrer que la suite (u,) est croissante.
Montrer par I'absurde que (u,,) n’est pas majorée.

Déterminer la limite de la suite (uy,).

8-4/ Exercice 3-4
Soita € RY.
On considére la suite (uy,) définie par :

N o s w N

Uy = «@ (a>€/&eta€R)

1
Untl = 3 (2un =+ ﬁ)

Montrer que pour toutn € N : u,, > 0.
2u,+3/a 2

3u,,2 (un B \3/6) '

Montrer que pour toutn € N: upy1 — J/a =

Montrer que pour toutn € N : u,, > Y/a.

En déduire que la suite (u,) est convergente.

Montrer que : (Vn € N) u,11 — ¥/a < % (un — /a)

En déduire que : (Vn € N) upt1 — Ja < (%)n (uo — Y/a)

Déterminer lim wu,
n—-+00

8-6/ Exercice 3-5

Soit (uy,) la suite numérique définie par :

1.
2.

3.

UO:].

Upr1 = 1+ 1—1—1un (Vn € N)

Calculer uq, ug et us.

Montrer que (Vn € N) 1 < u, < %

Montrer que (Vn € N*) |up11 — uy| < % U, — Up_1].

On considére les suites (a;,) et (8,) définies par :

o 0 N UuoA

(Vn € N) oy, = uzy et B = Ugpi1
Vérifier que : (Yn € N) 8, =1+ 1+1a :
Montrer que : (Vn € N) a, < B,.

Montrer que la suite (a,) est croissante et la suite (3,,) est décroissante.

Monter que les suites (o) et (8y,) convergent et vers la méme limite.
Monter que : (Vn € N) ’unﬂ — \/5' < i ‘un — \/5'

En déduire la limite de la suite (u,).



10. Déterminer un entier naturel N a partir duquel (Vn € N) ‘un — \/5' <1072



